

Начальнику Департамента Росприроднадзора по ДФО
Тюменеву Альтаиру Александровичу

Губернатору Хабаровского края
Фургалу Сергею Ивановичу

Руководителю Управления ветеринарии
Правительства Хабаровского края
Постоеву Николаю Борисовичу

от Медунецкой Ирины Викторовны,
прожив. _____
телефон _____, email: _____

19 февраля 2019 года

ОБРАЩЕНИЕ

Я, Медунецкая Ирина Викторовна, обращаюсь к Вам от имени всех неравнодушных граждан России и зарубежных стран, которые объединены в официальные сообщества Приморского Сафари-парка через сеть интернета и которые обеспокоены судьбой амурской тигрицы Тайги.

Самка амурского тигра по кличке Тайга была рождена в неволе в КГБУК «Зоосад «Приамурский» имени В.П. Сысоева в 2012 году, является государственным имуществом Хабаровского края, переданным в оперативное управление КГБУК «Зоосад «Приамурский» имени В.П. Сысоева. Тайга с ноября 2012 года до 28 января 2019 года содержалась в естественных условиях дальневосточной тайги на территории Приморского Сафари-парка. (ООО «Амурский тигр», 692815, Приморский край, Шкотовский район, п.г.т. Шкотово, 39 км. гос. трассы Владивосток-Находка). 28 января 2019 года представителями Хабаровского края она была изъята из Приморского Сафари-парка и отправлена в Центр реабилитации диких животных «Утёс» Хабаровского края. Видео изъятия тигрицы Тайги размещено на официальном сайте Приморского Сафари-парка по адресу http://safaripark25.ru/news/tigricu_tajgu_uvozzjat_iz_primorskogo_safari-parka

Со слов генерального директора зоосада «Приамурский» имени В. П. Сысоева Долина А.В. в конце февраля после прохождения карантина и на основании рекомендации координатора Программы ЕАРАЗА по размножению и сохранению амурских тигров Глухой А.А. от 01.11.2017 года амурская тигрица Тайга будет отправлена в зоопарк г. Алма-Аты.

В связи с большим общественным резонансом, связанным с переводом тигрицы Тайги в зоопарк г. Алма-Аты, в котором погибло большое количество различных животных, в том числе занесённых в Красные книги — международную и РФ, отражением этой проблемы в СМИ, нами 13.02.2019 года было направлено Обращение на имя Президента Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов (ЕАРАЗА) Спицина Владимира Владимировича, которое подписали 85 человек. Копия Обращения была направлена на имя координатора программы по размножению и сохранению амурских тигров Глухой А.А..

В нём подробно освещались темы о плохом содержании животных в Алма-Атинском зоопарке, отсутствии просторных вольеров, жестокого обращения с животными, гибели большого количества животных, в том числе амурской тигрицы Куралай, которая заживо гнила, но не получала должного ветеринарного ухода, сокрытия данных фактов. (Приложение 4). В нём указывалось, что рекомендация ЕАРАЗА о передаче тигрицы Тайги в Алма-Атинский зоопарк противоречит пункту 3.3. Этического кодекса членов ЕАРАЗА, который гласит: «Члены ассоциации должны быть уверены в том, что организации, которым передаются животные, располагают как всеми необходимыми для их содержания условиями, так и квалифицированным персоналом, способным обеспечить уход за животными в соответствии с полным набором требований, предъявляемых к зоопаркам – членам ЕАРАЗА.»

В Обращении на имя Президента ЕАРАЗА Спицина В.В. отмечалось, что в Алма-Атинском зоопарке для амурской тигрицы Тайги нет вольера, отвечающего требованиям, которые определены программой ЕАРАЗА по размножению и сохранению амурских тигров в разделе «Общие замечания по устройству вольер для тигров». Например, тигр Урман, для которого везут Тайгу, 7 лет ютился в клетке, прежде чем ему построили вольер 247 кв. м., Для Тайги сейчас приготовлена клетка 22 кв.м., что никак не соответствует «Общим замечаниям по устройству вольер для тигров». («Сестра знаменитого тигра Амура будет жить в алматинском зоопарке» [Электронный ресурс] / AlmatyTV. 30.01.2019. <https://almaty.tv/news/obschestvo/1454-sestra-znamenitogo-tigra-amura-budet-dgit-v-almatinskom-zooparke>

Из тайги - в клетку! Тигрица Тайга более 6 лет прожила в Приморском Сафари-парке в вольере, по всем параметрам отвечающем выше названным «Общим замечаниям», на просторном участке родного ей дальневосточного леса! (Видеофильм о проживании тигрицы Тайги в природных условиях Приморского Сафари-парка <https://www.youtube.com/watch?v=5dIHZPoMI6I> Приложение 3).

В Обращении так же были отражены следующие просьбы:

1) услышать голос общественности и отменить рекомендацию координатора программы Глухой А.А. от 01.11.2017 года по передаче самки амурского тигра STB# 5653 (кличка Тайга) в КГКП «Алматинский зоологический парк» .

2) рассмотреть возможность вернуть самку амурского тигра STB# 5653 (кличка Тайга) в Приморский Сафари-парк по программе ЕАРАЗА по размножению и сохранению амурских тигров.

Обращение на имя Президента Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов (ЕАРАЗА) Спицина Владимира Владимировича от 13.02.2019 года, в котором подробно описаны проблемы зоопарка г. Алма-Аты и которое подписали 85 граждан России и зарубежных стран, прилагается к данному заявлению. (Приложение 1)

14.02.2019 года на обращение был дан ответ исполнительного директора ЕАРАЗА Фролова Владимира Егоровича о том, что **Тайга не будет отправлена в условия, неподходящие для содержания амурских тигров. Данный вопрос будет обсуждаться на Президиуме, а затем на конференции ЕАРАЗА в июне 2019 года.** (Приложение 2)

Для защиты Тайги нами была создана Петиция «Спасём тигрицу Тайгу! Оставим её в России! <https://www.change.org/p/координатору-еараза-алле-глуховой-спасём-тигрицу-тайгу-оставим-её-в-россии-22bcc2fe-f746-4d5b-9efe-8d6774eda516>, которую подписали 2450 человек, и люди продолжают её подписывать.

Почему чиновники Хабаровского края, в чьи должностные обязанности входит управление государственным имуществом, не проявили свой профессионализм, не озаботились будущей судьбой тигрицы, не озаботились условиями, в которых будет содержаться Тайга, не озаботились репутацией зоопарка и согласовали переезд тигрицы в зоопарк г. Алма-Аты? Ведь 27.01.2019 года в официальной группе «Зоосад «Приамурский» имени В.П. Сысоева социальной сети ВКонтакте была размещена информация, что «куратор Программы ЕАРАЗА дает только рекомендации по предпочтительному месту обитания животного, но не имеет правовых полномочий по решению вопроса о передаче животных.» В деле по изъятию тигрицы Тайги из Приморского Сафари-парка к чиновникам Хабаровского края возникает очень много вопросов на предмет выполнения ими своих должностных обязанностей.

Информация о нынешнем местонахождении и состоянии тигрицы Тайги скрывается от общественности. 11.02.2019 года в группе «Зоосад «Приамурский» имени В.П. Сысоева были размещены 2 фотографии Тайги и не указано место её нахождения. Граждан России и зарубежных стран волнует судьба этой тигрицы. Мы хотим знать где её содержат, насколько это законно и согласованно с ветеринарной службой Хабаровского края. Насколько правильно её обслуживают и выполняют по отношению к ней ветеринарные требования.

Хабаровский региональный фонд сохранения биологического разнообразия и реабилитации диких животных "Утес", где предположительно находится тигрица Тайга, является общественной организацией, созданной гражданами для реабилитации диких животных. Выручка от уставной деятельности этой организации не очень большая, поэтому Центр осуществляет свою деятельность на гранты и пожертвования. Центр «Утёс» и его основатель Круглов В.Е. известны на всю Россию и за рубежом благодаря своей деятельности в деле сохранения исчезающих видов растений и животных, передержки и лечения животных для дальнейшего их выпуска в дикую природу. В Центре проживает знаменитый тигр Жорик, за чьей судьбой следили граждане России и лично Президент РФ Путин Владимир Владимирович.

Содержание в Центре «Утёс» амурской тигрицы Тайги потребует значительных финансовых средств. Кем будут выделяться материальные средства на содержание и ветеринарный уход Тайги? Насколько законно будет нахождение Тайги в этом центре до июня 2019 года, когда состоится конференция ЕАРАЗА и будет решена её судьба. Если тигрица Тайга находится в оперативном управлении КГБУК «Зоосад «Приамурский» имени В.П. Сысоева, то утверждена ли дополнительная смета на содержание тигрицы Тайги в Центре «Утёс»?

Амурская тигрица Тайга- это наше национальное достояние и особо ценное имущество Российской Федерации. Она находится под охраной государства, так как амурский тигр занесен в Красную книгу Международного союза охраны природы и в Красную книгу Российской Федерации. Она является государственной собственностью, а не собственностью отдельных чиновников Хабаровского края, поэтому нуждается в правовой защите от неэффективного и не целевого использования. Изымать взрослое животное из привычной среды обитания без должных оснований опасно! Посылать

дальневосточницу Тайгу в жаркий климат южного Казахстана и в заведомо плохие условия по сравнению с теми, в которых она прожила более 6 лет - обрекать животное на страдания, мучения, или еще хуже... на гибель. Как это случилось с амурским тигром Умаром (или Мартином), который в июне 2017 года абсолютно здоровым был отправлен в зоопарк г. Денвера (США), а в октябре 2017 года погиб от лейкемии. Именно стресс от переезда мог спровоцировать развитие онкологического заболевания, так как в роду у предков Умара онкологические заболевания отсутствовали. (Источник «Глава Минприроды РФ призвал разобраться в ситуации со смертью тигра в США». [Электронный ресурс] http://www.aif.ru/society/nature/donskoy_prizval_razobratsya_v_situacii_so_smertyu_amurskogo_tigra_v_ssha от 30.10.2017

Тигры - это высокоорганизованные животные, которые привязываются к своей территории, и когда их вырывают из привычной среды обитания они сильно страдают. Недопустимо тигрицу Тайгу, которая более 6 лет содержалась на большой огороженной территории дальневосточной тайги, помещать в клетку или небольшой вольер без растительности. Это может её убить!!!

Самка амурского тигра по кличке Тайга- это государственное имущество, которое обладает сознанием, двигается, дышит, имеет сердце, может страдать и испытывать боль. Поэтому она является объектом экологических и фаунистических правоотношений, урегулированных ФЗ «Об охране окружающей среды» и ФЗ «О животном мире», так как в ст.3 Закона РФ ФЗ-52 " О животном мире", сказано, что отношения в области охраны и использования объектов животного мира, содержащихся в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания в целях ресурса и генетического фонда объектов животного мира и в иных научных и воспитательных целях, регулируются в том числе и ФЗ «О животном мире».

На основании изложенного, в связи с большим общественным резонансом, связанным с изъятием тигрицы Тайги из Приморского Сафари-парка (ООО «Амурский тигр»), отражением этой проблемы в СМИ, просим Вас:

1) проверить нынешнее местонахождение самки амурского тигра по кличке Тайга в Хабаровском крае, проверить условия её содержания и ветеринарного обслуживания.

2) принять во внимание ответы исполнительного директора ЕАРАЗА Фролова В.Е, данные им в письменном виде и в телефонном разговоре гражданам, которые обращались к нему по вопросу тигрицы, и не передавать тигрицу в зоопарк г. Алма-Аты, так как там нет соответствующих условий для её содержания. (Приложение №2)

3) рекомендовать ЕАРАЗА оставить тигрицу Тайгу в России и передать её по программе размножения и сохранения амурских тигров в Приморский Сафари-парк, в котором она уже прожила более 6 лет, так как в Парке в созданы все условия для формирования ценного тигриного генофонда.

4) учесть права животного и передать самку амурского тигра по кличке Тайга в собственность Приморского края для дальнейшего содержания её в Приморском Сафари-парке, так как указанный Парк имеет самые лучшие условия в России для

содержания амурского тигра, несет большую социальную нагрузку в деле экологического просвещения детей и взрослых, входит в топ-10 самых лучших тематических парков России и единственный в России входит в число двенадцати лучших зоопарков мира. Количество просмотров видеофильмов Парка на видеохостинге YouTube с 14.04.14 года по сегодняшний день составило 17 млн. 853 тыс. ед., так как люди со всего мира с удовольствием наблюдают за жизнью животных и птиц, содержащихся в Парке.

С уважением к Вам, Медунецкая И.В.

Данное обращение подписали 160 граждан России и зарубежных стран, в том числе Казахстана. Список граждан, подписавших данное Обращение, прилагается.

Ответ на данное Обращение прошу Вас направить по электронному адресу: slippachu@yandex.ru на имя Медунецкой Ирины Викторовны.

К Заявления прилагаются:

Приложение 1. Обращение на имя Президента Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов (ЕАРАЗА) Спицина Владимира Владимировича от 13.02.2019 года.

Приложение 2. Ответ исполнительного директора ЕАРАЗА Фролова В.Е.

Приложение 3. Видеофильм о проживании тигрицы Тайги в природных условиях Приморского Сафари-парка, расположенный по адресу: <https://www.youtube.com/watch?v=5dIHZPoMI6I>

Приложение 4. Фотография гниющей заживо амурской тигрицы КУРАЛАЙ в зоопарке г. Алма-Аты.

